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PROBLEMA 1. 
Sea la ecuación . Representar las soluciones de la ecuación, expresándolas en forma 
binómica y en forma exponencial. Calcular el perímetro y el área del polígono cuyos vértices son las 
soluciones de la ecuación. 

3 1 0,z z+ = ∈

(1 punto) 
PROBLEMA 2. 

Dada la función ( ) ( )ln ln x
f x

x
= , se pide: 

a) Determinar el dominio de la función y el intervalo donde ( ) 0f x > . Determinar las asíntotas de 

( )f x , si las hubiera. 

b) Obtener la ecuación de la recta tangente a ( )f x  en x e= . Aplicar el teorema de la función inversa 

para calcular ( ) ( )1 0f − ′ . 

c) Calcular el polinomio de Taylor de ( )f x  de grado 2 en un entorno de x e= . Utilizar el polinomio 

para dar una aproximación de 
3
2

f e⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

. 

(3,5 puntos) 
PROBLEMA 3. 
Sea la región ( ) ( ) ( ) ( ){ }2 22, / 1 4 2 1 0R x y x y x y y= ∈ ≥ − ∧ − ≤ − − ∧ ≤ ≤ 2 . Se pide: 

a) Representar la región R y calcular su área. 

b) Calcular por el método de tubos el volumen de revolución obtenido al girar R alrededor del eje OX. 

c) Plantear las integrales que calcularían por el método de discos el volumen de revolución obtenido al 

girar R alrededor del eje OY. 

(3,0 puntos) 
PROBLEMA 4. 
Resolver la ecuación diferencial siguiente, identificando y representando la solución obtenida: 

( )

( )

1 2 1
11
2

xy x y

y

′ + − =⎧
⎪
⎨

= −⎪⎩

 

(1,5 puntos) 
PROBLEMA 5. 
Enunciar el Teorema de Rolle. 
Utilizando este teorema demostrar que si 1b <  los polinomios ( ) 3 2 1P x x x x= + + +  y Q x  
se cortan en un único punto. 

( ) 2x bx c= + +

Sugerencia: utilizar la función ( ) ( ) ( )h x P x Q x= − . 

(1 punto) 

Tiempo: 2 horas y 15 minutos  
Cada problema debe entregarse en hojas de examen por separado. 

No se permite el uso de calculadoras. 
El carné de la Escuela debe estar encima de la mesa. 
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PROBLEMA 2. 
(3 puntos) 

SOLUCIÓN 
a) La región ( ) ( ) ( ) ( ){ }2 22, / 1 4 2 1 0R x y x y x y y= ∈ ≥ − ∧ − ≤ − − ∧ ≤ ≤ 2

)

, se identifica y 

representa a partir de las curvas frontera 

 , parábola de vértice ( 21x y= − ( )0,1 , con eje 1y = ,  y x→∞⇒ →∞

 , parábola de vértice ( ) ( 24 2 1x y− = − − ) ( )4,1 , con eje 1y = ,  y x→∞⇒ →−∞

 , rectas paralelas al eje OX 
0
2

y
y
=
=

Intersecciones de las curvas frontera: 

 x 

 ( ) ( )24 2 1x y y= − −

 x y( ) ( )21y= −  

0y =

2y =

 y 
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− = − −⎪⎩

 

 

 

Las intersecciones de las parábolas se producen fuera de la región R. 
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Área de la región: 

( )

( )( ) ( )

( )

( )

2

0

2
2 2

0

2
2

0

23 2

0
2

4 2 1 1

3 6 1

3

8 12 2 6

y

y

y

y

y

y

A h y dy

y y dy =

y y dy

y y y

u

=

=

=

=

=

=

= =

⎡ ⎤= − − − −
⎣ ⎦

= − + + =

⎡ ⎤= − + + =⎣ ⎦
= − + + =

∫

∫

∫

2y =

 y 

R
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b) Volumen obtenido al girar la región alrededor del eje OX, aplicando el método de tubos. 
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c) Volumen obtenido al girar la región alrededor del eje OY, aplicando el método de discos. 
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